

# 强化培训提能力 夯实基础促规范

本报讯(记者 肖玥)7月25日至26日,包头市司法局在土右旗举办全市社区矫正业务提升培训班。包头市各旗县区司法局分管领导、社区矫正大队和司法所工作人员及派驻司法所戒毒警察等130余人参加了培训。

开班仪式上,包头市司法局党组成员、

副局长屈宁在动员讲话中要求,全市社区矫正工作人员要以此次培训为契机,深刻领悟做好新时代社区矫正工作的重大意义,以全国社区矫正质量提升两年行动为抓手,强化组织领导,细化工作举措,有序推进“两年行动”各项工作任务落实落细落到位。

为期两天的培训中,自治区司法厅社区

矫正管理局局长王永贤、国家二级心理咨询师武玉荣围绕新时代社区矫正工作主要任务、社区矫正工作档案整理、智慧矫正平台的使用、心理辅导等内容进行了专题授课。参训学员表示,此次培训内容丰富、主题突出,具有很强的针对性和可操作性,解决了日常工作中遇到的很多难题。

## 同堂培训学习交流 提升党务工作水平

乌海讯 近日,乌海市委政法委、乌海市司法局联合举办政法系统党务干部业务技能提升同堂培训班。培训班邀请市委党校老师现场授课,市级政法系统各单位党务干部60余人参加培训。

培训中,授课老师针对党务工作基础知识、党组织设置和换届工作要点等内容进行了详细解读,清晰地阐述了各项党务工作的核心要义,既有理论高度,又有实践深度,使抽象的理论知识变得生动具体、易于理解。

此次培训要求政法系统党务工作者要持续加强学习,了解掌握党的最新理论成果和最新知识,更新知识结构,提升自身综合素质;要勇于创新实践,敢于突破传统思想的束缚,结合政法系统各单位的工作特点和实际情况,积极探索党务工作的新方法、新途径,不断提升工作的实效性和影响力;要强化责任担当,时刻牢记职责使命,以更高的标准、更严的要求扎实做好各项党务工作,为政法事业的发展提供坚强的政治保障。

(杨振)

## 入户走访慰问 情暖退役老兵

包头讯 近日,包头市东河区河东街道退役军人服务站开展“八一”走访慰问、情暖退役老兵”主题慰问活动,向辖区内的21名退役军人和优抚对象表达节日的问候和崇高的敬意。

活动当天,河东街道退役军人服务站站长王永吉携各社区包联领导、各社区服务站站长及工作人员深入退役军人王世军、黄春等人家中为他们送去慰问品,并送上节日的祝福。他们详细了解了解退役军人的身体状况、生活情况,向退役军人介绍了服务站的工作内容,鼓励他们积极参与服务站的各项工作,共同为社会和谐稳定贡献力量。

此次慰问活动极大地增强了辖区退役军人和优抚对象的荣誉感和归属感,让他们切实感受到党和政府的深切关怀。

(郭晓慧)

## 开展普法宣传活动 提高群众法治意识

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗委政法委联合鄂托克旗人民法院开展了以“法润鄂托克·草原安睦隆”为主题的法治宣传进夜市活动。

活动中,工作人员通过现场讲解、有奖竞猜、发放法治宣传品等方式,向现场群众普及预防电信网络诈骗、扫黑除恶等法律知识,切实提高了群众的法治意识。

下一步,鄂托克旗委政法委将不断创新宣传手段,以群众喜闻乐见的方式开展宣传活动,为法治鄂托克旗建设奠定坚实的基础。

(杨晓燕)

## 驾车途中突发疾病 获得救助脱离危险

本报讯(记者 岳科坚 通讯员 王婧巴音)近日,内蒙古交通运输综合行政执法总队十三支队三大队三中队值班人员沿着既定路线进行巡查时,发现一名货车驾驶人站在路边,面色苍白,显然遇到了紧急情况。

中队工作人员立即下车,经询问驾驶人得知,该驾驶人因长时间驾驶未能及时进食出现了低血糖症状。工作人员迅速赶往超市为驾驶人买了雪糕,帮助他缓解症状,此后又将其送往附近的朱日和镇卫生院进一步检查治疗。脱离危险后,该驾驶人对中队工作人员表示由衷感谢。

## 禁种铲毒无死角 全力踏查守净土

上都讯 为有效遏制毒品蔓延,维护辖区和谐稳定,近日,锡林郭勒盟正蓝旗刑警大队运用无人机技术开展了大规模禁种铲毒踏查行动。

为确保行动取得实效,行动前,刑警大队通过分析地形地貌特点确定了重点探查区域。行动中,刑警大队组织专业技术人员对无人机进行操作,在辖区内进行地毯式排查,未发现种植毒品原植物的情况。同时,民警向辖区群众讲解了非法种植毒品原植物的法律后果,鼓励群众积极举报非法种植线索,共同参与禁种铲毒工作。

(赵晓娟 石玮)

## 排查走访送温暖 弘扬美德获赞誉



阿里河讯 内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局民警在辖区开展矛盾纠纷排查走访工作中,了解到一位八旬老人生活有困难。近日,民警主动为老人送去了米、面、油等日常生活用品,并帮助老人做家务,打扫院内卫生,老人对民警

的帮助再三表示感谢。

此次走访活动,不仅让群众感受到了民警的热情关怀,也进一步弘扬了尊老爱幼的传统美德,受到群众的称赞。

(谢华卿)

## 实地体验交通执法 切身感受为民服务

本报讯(记者 李谱新 通讯员 杨丹李梓如)为进一步提升交通运输综合行政执法公信力和群众对执法工作的满意度,近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队东胜区第一、第二大队开展“执法体验周”活动。

活动中,东胜区道路货物运输企业、机动车维修企业、驾培企业代表及社区代表应邀走进东胜区第二大队。在该大队执法现场,执法人员向代表们详细介绍了执法工作流程及正在开展的专项整治行动情况,并对代表们提出的问题一一进行了解答。7月25日,东胜区第一大队邀请辖区客运企业代表、出租企业代表走进大

队工作一线。代表们观看了执法装备使用演示,听取了大队执法人员对交通运输执法内容、交通运输便民服务事项的介绍,实地观摩了执法全过程。

通过亲眼看、亲耳听、亲身感,代表们真实地了解了交通执法工作,表示将在以后的工作和生活中,全力支持和配合交通执法工作,共同构建良好的交通运输环境。



## 织密“最小单元” 激发“最大能量”

卓资山讯 近年来,乌兰察布市卓资县十八台镇哈力盖图村按照网格化治理要求,建立了行之有效的矛盾纠纷排查调处机制,充分发挥网格员主力军作用,积极引导村民们参与到村级事务治理工作中,通过网格化管理,消除了安全隐患,打造“小事不出网格、大事不出村庄、共建共治共享”的和美之地。

哈力盖图村紧紧围绕网格化管理主线,将全村划分为4个网格片区,配备了总网格长1名、网格长4名、网格员9名,

扎实开展法治宣传、矛盾纠纷化解、宗教活动管理等工作。哈力盖图村还建立了集党的建设、村域治理、公共服务于一体的网格化社会管理服务信息平台,建立了有人巡访、有人报告、有人负责、有人解决、有人督查的“五有”工作机制,坚持每月排查一次矛盾纠纷,做到重点人员“逐个排查”、重点时期“拉网排查”、重点事件“专项排查”,把矛盾纠纷解决在萌芽状态。

(郭成 郭明富)

## 加强汛期隐患排查 全力筑牢安全防线

本报讯(记者 柴满良 通讯员 汲欣妍)通辽铁路公安处赤峰车站派出所强化线路安全隐患排查工作,全力筑牢汛期安全防线。

该所以机车添乘结合实地踏查的形式对管内线路进行全面排查,并对排查出的问题进行深入分析,推动工务部门进行整改,确保问题得到有效解决。在

做好日常巡查和特殊天气巡查的基础上,该所加大对易发生塌方、水害等特殊路段的巡查力度,及时督导工务部门对排水设施进行清理。同时,该所实施值班人员24小时值班和信息报送制度,及时收集整理管内天气、汛情等相关信息,做好上传下达工作,确保防汛指令信息畅通。

## 诉前调解化纠纷 为企业服务促发展

乌海讯 近日,乌海市乌达区人民法院高新技术产业开发区人民法庭(以下简称高新区法庭)通过诉前调解的方式成功化解一起买卖合同纠纷案件,为涉案企业继续合作打下良好的基础。

2011年起,上海某技术公司与内蒙古某公司多次合作,先后签订多份设备采购合同,涉及金额两千余万元。合同履行期间,上海某技术公司依约交付了全部设备,内蒙古某公司支付完大部分货款后,剩余200多万元未支付。

为促进企业纠纷源头化解,高新区法庭决定采取诉前调解的方式调解该起案件,并邀请人大代表参与案件的调解。经过“代表说理+调解员释法”,双方当事人和人大代表与调解员的共同见证下达成调解协议,双方当事人对调解结果表示满意。

今年以来,高新区法庭积极联络代表委员,在人大代表、政协委员的参与下已成功化解涉企纠纷10余起,得到多家企业的认可。

(刘晔)

## 加强养老机构监管 促进养老产业发展

乌海讯 为加强对养老机构的安全监管,切实保障老年人合法权益,进一步推动落实“十一号检察建议”,近日,乌海市海南区人民检察院与海南区民政局共同召开专项座谈会。

会上,双方结合本单位的职责和工作实际,就如何推进养老机构安全监管工作进行了交流讨论,并就合力落实最高检“十一号检察建议”进行沟通交流,进一步推动养老服务业健康持续发展,全力保障老年人合法权益。

海南区检察院相关人员从法律监督的角度介绍了“十一号检察建议”的制发背景、主要内容和意义,针对近年来全国部分地区发生在养老机构的刑事案件进行了分析,指出养老机构在安全监管方面存在的问题,就如何加强法律监督提出了意见和建议。

海南区民政局赵宁宁介绍了海南区养老机构运行情况,表示下一步会组织养老机构工作人员深入学习“十一号检察建议”,积极落实检察建议内容,从建立员工入职查询制度、加强养老机构从业人员监管、健全完善安全管理制度等方面加强管理,确保老年人合法权益得到有效保障。

(刘娟)

